

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó:
DINKGREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Celldömölkön
ide intézendők a szerelmi rész illető közlemények
hirdetések és mindennemű pénzületek.

Európa végzetes napjai.*

Irtja: Madarassy-Baok Gyula hárd.

(Vége.)

A legutolsó hetek eseményei igazolják, hogy az a pesszimizmus, amelylyel a világ kapitalisztikus rendszerének ezt a súlyos megbetegedését előre látam, nem volt túlzott. Cikkem megírása után következett be a Creditanstalt teljes összeomlása, mindazokkal a mellékhatásokkal, amelyek a kapitalizmus monteveresti oszucsan álló-klasszikus reprezentánsainak, a bécsi Rothschild-háznak nem jelentéktelen érintésével az osztrák gazdasági helyzetet egy csapásra darabokra törte s az elmaradhatatlan állami megoldás szükségével egy neokollektivistikus rendszer körvonalainak a kiépítéséhez vezetett. Bekövetkezett Németországban a Darmstädter és Nationalbank bukása mellett a katasztrofális alakult német helyzet, valamint ezzel összefüggésben a mi, igyidejű háromnapos bankmoratóriumunk. Egy olyan fényesítő összeomlás, amely a német helyzet teljes felfordulásához vezethet, ha a rögtön nemzetközi segítség nem következik be, a világ gazdaságának egy olyan megrendülése, amelyet a gazdaságtörténelem eddig nem ismert.

A Hoover-terv sorsa azonban talán még jobban jellemzi a világpolitikának lelki betegségét, mint mindezek a katasztrófális események, amelyek időközben bekövetkeztek. Amerika a békekötés-

* Magyar Külpolitikából, a Magyar Revíziós Liga hivatalos lapjából.

sek óta a Hoover-féle megnyilatkozásig fenntartotta azt az álláspontot, hogy politikailag nem kíván az európai kérdéssel foglalkozni és tudni sem akart arról, hogy az interalliat háborus adósságok enyhítésével vagy elengedésével és közvetve ennek útján a német reparációs terhek csökkentésével vagy moratóriumával leginkább megindítsa a tartóhatatlan európai helyzet szanálását. Időközben az amerikai krízis súlyosbodott. A háboru utáni féktelen prosperity megszűnésével a splendid isolation fenntartása minden európai politikai kérdéssel szemben napról-napra lehetetlenebbé vált és az Egyesült Államok kénytelenek voltak saját testükön megismerni annak az igazságnak sorsdöntő voltát, hogy a világ gazdasági élete egyetlenegy nagy testet képez s annak egy része sem tudja egészségét megvédeni, ha súlyos betegségekben sorvadnak el a testnek egyéb részei.

Az a gondolat, amelyet Hoover előtt csak a legbátrabb és legokosabb amerikai nemzetgazdászok, mint pl. Wiggins a Chase National Bank elnöke mert kifejezni, hogy t. i. Amerika aktív részvétele nélkül az európai gazdaságpolitikában és nevezetesen az interalliat adósságok könnyítése nélkül a világváltság meg nem oldható, végre megérett és kifejezésre került a Hoover-féle üzenetben.

Európa fellelegzett. Néhány napig az az érzés dominált a gazdasági életet, hogy végre megindult a nemzetek szolidaritásán felépülő regenerálódás mun-

kája, hogy Hoover tervének átütő ereje lesz és csak az első etappját jelenti egy megkezdődő új nemzeti politikának. A gazdasági élet sokkal nagyobb részében alapul pszichikai momentumokon és lelki atmoszférán, mint azt általában hiszik. Sőt merem állítani, hogy ezek a pszichikai motívumok igen nagy mértékben egyenesen termelő és alkotó erőt reprezentálnak. Ezért lett volna beláthatatlan jelentősége annak, ha a Hoover-terv a maga páratlan, nagyszerű sponcaneitásban rögtön keresztül tudott volna hatolni és egészen kétségtelen, hogy az akkor már feldokli gazdasági élet ezen az első szalmaszálon, — mert az egyéves moratórium csak egy szalmaszála lett volna a mentési akciónak, — egy új élet kiindulási pontját jelentette volna. Nem következett volna be nevezetesen a német katasztrófa és mindaz, ami eddig azzal együtt járt és a legközelebbi időben még együtt fog járni.

Azonban a Hoover-terv, — legalább is egyelőre — megfeneklett a beteg Európa még mindig rettenetesen pusztító és romboló háborus pszichózisában. Európa még mindig nem értette meg azt, hogy a kapitalizmusnak, a kultúrának, a civilizációnak nagy, komoly, jelentőségében még át sem tekinthető egyetlen igazi veszélye a szovjet. És még mindig a háborus világégés mentalitásából táplálkozik. A „méaquin“-kissinyes, rövidlátó rosszakaratában egyenesen végzetes francia politika már az egyéves moratóriummal együtt Német-

Johann bácsi haragja.

Még a múlt nyáron történt. Az újonnanlt Ausztriában, illetve Burgerlandban. Szegény jó biencelink dobog mertek valaha még arra gondolni is, hogy az ő hazájuknak Burgerland vagy ahogy ők akkor nevezték, »Hungerland« lesz a neve. De ha már ugy történt is, mi a csodának kellett az utak melléin is, onnan is azokat a gnyuhokat építeni, no meg minek teremtetett a jó isten azokat a vándorokat, a tulós részek pedig »financien«-okat.

Ezek a modern határut elzáró »automaták« nem lérték sehogy sem az öreg Johann kömböve fejébe. Valahányszor arra vitt az úja (mert sokszor dolgozott falunkban) mindig előkerült azokból egy egy »egszakator«, mint ahogyan ő nevezi azokat azokat, aki tőle »Grenzüberbreitungot«, vagy utlevelet kért. Nem egyszer felsóhajtott: No de már hatvan év meg van utánam, de est még nem értem meg! Ha »Zettl« van, akkor mehét az ember. Ha »Zettl« nincs, akkor is mehét, de »Zruok«.

Aztán meg az a nagyobb fokú bizalom se teltszti neki, amiben ott a határzeleien részeseült. Nevezetesen bizalmasan elnézegettek csomagját, pénztárcaját.

Ez sehogyan sem izlett neki. Idővel aztán már az öreg Johann bácsi is megszereste magának az utlevelet, mert hát szívesen járt el hozzánk dolgozni, márosnak az olósó dohány kedvéért is. No meg ő világéletében — ha mindig tört magyarsággal is — de mindig magyarok vallotta magát.

Egy ízben is napi munkáját végezve, alkonyatkor hazafelé ballagott. De az egyszer turpisságban törté a koponyáját.

Valahogyan igen megszüktül sznap rajta a dolmánya. Olyan volt, mint egy kiömlött szalmabábo.

Ahhoz a bizonyos gnyuhóhoz közeledve, mindinkább észre lehetett rajta venni, hogy nem igaz uton-jár. Mi lehetett ma az öregel?

De hát elérte a sorsa. Amint a bódéhoz ért, kiépett onnan egy szigorú vámos, aki szúrós nézésével annyira megzavarta Johann

bácsit, hogy amikor azt kérdezte tőle, hogy mit visz öreg? Azt felelte: nem antat.

Pedig hát épen elég volt. Két-köszoru d hánys.

Persze hiába volt Johann bácsi kapálódzása, mentegelődzése. Hiába mondta ijedtében, miszerint ő azt hitte, hogy a szerzámait és nem a dohányt viszi: sorsát nem kerülhette el. A dohányt elvették tőle, azonfelül jött a büntetés.

Azt csak megértette, hogy a dohányt elvették tőle, de hogy büntessenek is, azt még sem gondolta. Erre a hírre aztán már tótágot állt benne — a magyar ember!

Megharagudott még-mireánk is. Azért a kis dohányért nem volt érdemes. »Weng«-bizi tabak! Vad net tromiwoet. Többet nem szólt, de letétek se jött.

Vagy három hétre ezen esemény után átráduktam Johann bácsi falujába, egy ismerősöm látogatására.

Valamikor, haj, de más világ volt ott is! Mikor még az öreg yaf bácsit, a

Eladó...
hagyaték-
8 és 11
magyar...
Egyed.
HOTEL
RIAL
LODA.
udvartól.
152 szoba
központi
előfizető
STARD
P 750)
ON
radiókat
bbben
OR
szakközletében
Telefon 30-
hálózati ké.
legmagasabb
UJRA
PHATÓ!
bajok
elése.
der Árpád
ros
Ára 2-40 P.
kiadó.
Lajos
Lajos
omölkön.
és gyer-

Celldömölkön a Kossuth Lajos-utcában
emeleti modern 4 szobás lakás
berendezett fürdőszobával, vízvezetékkel, május 1-re kiadó.

ország korábbi megállását, teljes lezárását és részben még a versailles szerződésen is túlmenő új politikai elvonások biztosítását. Az angol szellem még franciabarabárgóssá is ezt az elzárólas szótól illeik Vizont a te...
 zai, különösen Hitlerék ereje megakadályozta Németországot abban, hogy egy nagy és spontán gesztussal, — mindenekelőtt a hadiflotta építkezésének megakadályozásával és talán bizonyos koncepciókkal az ügyis teoretikus nemet-osztrák kérdésében — egy diplomáciai tegyen a várható francia állás...
 zsebben és energikusabban izolálja Franciaországot és annak sovinszükus elv...
 kultúrájában a teljes katasztrófával fenye...

... hogy itt a tizenkettedik óra. A pillanatnyi helyzetben azonban igazán elmondhatjuk, hogy a tizenkettedik óra már elmúlt, hogy azon nagyszerű pillanatok felhasználásának elmúlásán, amelyet a Hoover üzenet az első napokban jelentett, megmérhetetlenül súlyosabb és nagyobb áldozatokat követel a világ minden kapitalisztikus államától, mint amilyenekkel a regenerálás megindítása még néhány héttel ezelőtt eszközölhető lett volna. Megmérhetetlen nyomor és szenvedés — hogy Ferenc József egykori mondasát citáljam — beláthatatlan, végzetes, teljes összeomlás fenyegeti Európát, ha a legközelebbi napokban nem találják meg az összes nemzetek együttes erejéből és áldozatkészségéből legalább a pillanatnyi megoldásokat és annak a nemzetközi gazdasági rendszernek a megindítását, amely végre a háború halálos kísérleteinek kipusztításával az emberi szolidaritásnak gondolatán épül fel.

Hirdetés a Kemenesaljában.

... szoktam keresni. Otthon nem volt, kerestem a kaszinóban, a kávéházban és végre a vendéglők hosszú sorozata után mégis csak a lakásán találtam meg (és mindig előbbre volt két bolt). Őt már nem kereshettem...
 Savoyai búska várkonyán nem a magyar széllet leengette a szél az F... i völgyi sétányon sem hallatszott magyar szó.
 De mekkorát tud fordulni a világ tegegye csak két év alatt is.
 Két oldalt a feyves, erdő minden fája benn bámult rosz, mintha fája pokk az ismerős arc; sohajtasok egy hús fuvam alkjában amitőlta vegig arcomat. Istennem, még az erdő is...
 Bementünk a F... i völgyi nyári mefátba. Sorozó beameret, polgárok, iparosok mint magányos időgen arc... A szorokban egy harmonikás nyektette instrumentumát, melynek hangja kísérni igyekszik egy teli torokkal és meredt szemekkel Anokelt huzott notát. Hej, mikor itt magyar cigány huzott...
 Beszélgetés közben az egyik asztalnál huzott bécist véltém felfedezni. Látnom, hogy volt; de azt is láttam, hogy nem sokra...
 Közben oszlidott a taraság. Alig maradtunk egy páran a kis teremben. Már régen...
 aztán rázendítettünk, hogy:

Egy elmúlt perc után...

— Minden perc hoz valamit — s mi egy szeretőnek megvárja azt, magunka lenni, teljes bizakodással hiszen a legelőnyösebb jogokkal felruházott...
 — Gondolatosan, minden fürge percét — és nem hagyni elmúlni kábán, tartalmatlanul — mert minden újabb percnak, az elmúlt már adom van — akár termékenyítve fölünk, akár győlcsozletlenül sühant.
 De minden percnek és pillanatnak meg van és meg kell hogy legyen a maga szépsége — mert gyarló és embertelen ember az, aki nem tudja megfogni, nem tudja megtalálni — és igazán a magáévá tenni, az élet egyetlen tartalmát: — a percek szépségeit — hiszen ami most van — az soha nem lesz már!
 De újat vágyunk, újabb vágyaink — és minden szépség, csak elmúlva azt — Igaz Sors az, a létnek — örök Törvény — örök Szabály!...
 — Mert minden perc hoz valamit — és minden perc visz el — de valami mégis ittmarad belőle — mint egy láza csók után — a visszavágyás — emlékeztetés — s arcunkra talán mosolyt azül — talán könnyeket —

Wöber Gyula

Farsang végén.

A lányok vagy, átma,
 Szeretlek-zik nemokara.
 Vége van már a farsangoknak
 S ők mindoyáján itt maradtak.
 Nem is rég, még bizva biztak:
 Menjön még a décecz lovag.
 Biztak, hittek és reméltek...
 Még is jőt a: hushagyokd!
 Ne szomorkodjatok lányok,
 Lesz még farsang. Lesznek bálok.
 Lessz még vigasz, tánc és muri,
 Megjön még a szék király.
 De, ha aztán még se jönne.
 Átkozott, gonosz ördög,
 Az te nagy baj. Ne sirjatok.
 Itt vagyok én, vigadjatok!

Azt izenték a rohooni legények,
 Hogy a lányok urfele mind szépek,
 A fáját: Piros rozsa valamennyi,
 Oda megyünk hazasodni a télen!
 De erre már Johann bácsi is fölfigyelt.
 Csak kobintott, csak mozogdott a széken,
 míg egyszerűen odasompolgott hozzánk.
 Mintha most ismerne rém. Hat mi
 újság meg van maguknál? Kérdi tőlem.
 Ejnye Johann-bácsi — mondám — hát
 tud még magyarul?
 Tudok é? »Hé nó e glas Bier.«
 Mi pedig nekibátorodva rázendítettünk a
 másik strofára, hogy szongya:
 Azt izenték a rohooni legények,
 Hogy az osztrákok az istentől sem félnek.
 A fáját: Szede vette teremtette.
 Majd kirazok mi belőlök a moraszt!
 Erre aztán Johann bácsi is kifakadt,
 lelőkte sorozó korszáját és boros pohárral a
 kezében haragta:
 Többny ide, pöntetés oda, éjnye Matyar-
 oroszi!
 A rófrót aztán már ő is fajta velünk,
 ha tort magyarsággal is, de egészen átszelle-
 mült arccal:
 A fáját, szede vette teremtett,
 Majd kirazom én belőlök a lelket, a moraszt!
 És azóta Johann bácsi ismét csak áttá-
 tngat mihozzánk.
 Boross Sándor.

Mindegyiket
 Leryem! kis fies-ésem
 Ugy élők majd, mint ge.li
 Sentk sem volt ity boldog
 Arra is hármat fogadok,
 Koma az kell rogeeteg so...
 Ugy is csupta, szép országunk,
 Katona kell! Lesz is nálnak!
 Az ám, de most jut eszembe,
 A sok, anyóssal mi lenne?
 Már előre félve félek,
 Szent Isten! annyi rossz lélek...
 Nem! Nem lehet! vissza minden!
 Nem lehet utólni itten.
 Ne haragadjatok lányok,
 A kérestől visszaállók.
 Amig az anyósok élnek,
 Nem eszünk fel főlegények.
 Isten valetok hát, lányok,
 Szép jóéjszákát kívánok!
 S. P.

Könyvek városa: Sárvár.

... Kincses Kolozsár, Szeged a magyar
 »Firenze«, Debrecen a »Kálmánista
 Róma«, Nagyvárad a magyar »Páris«,
 »mesés« Budapest, Sopron a »bűvés
 városa«, Szombathely »nyugat király-
 nője« és Sárvár a »könyvek városa«.
 A könyvek városa, a fájdalomké,
 a nincstelen nincsteleneké, a mindig
 szomorkodóké, az apró fel nem jegyzett
 tragédiáké, összeroppant bus embersor-
 sok, a hiába jól váróké. Egy város,
 ahol a fájdalom is mások. Ahol oly-
 sok a befelé sirt könny s annyit, de
 annyit át nem aludt éjszakát takar a
 mosoly. Mintha mindig szomorú notát
 pengetne a jó öreg Tinódi. Mintha lefa-
 gyott volna az arcokról az öröm, mintha
 mindenki eltemetett volna valamit vagy
 valakit, mintha nem lenne már remény
 a jóra és mintha hitevesztettség, fásult-
 ság, korai kimerülés lett volna urrá az
 emberek, olyan ez a város, mintha
 a múlt örömeivel eltemetett volna a jövő
 reményeit is, mintha beletörődött volna
 már ebben a városban minden ember
 abba, legyen amit a sors akar.
 Több ebben a városban a jaj, mint
 máshol, de kevesebb a szeretet is, a
 megértés is, mint máshol. Több gyűlö-
 let, több bűn, több nyomor városa Sár-
 vár. Csalódott, hitevesztett, egymást meg
 nem értő, zúgó elégedetlenség, szeretet-
 nélküiség, fáradt, kimerült szívű embe-
 rek; könyvek városa Sárvár.
 Nagy magyar tragédiáinknak min-
 den könyve, fájdalma, vére, átka, szen-
 vedése mintha itt sűrűsödött volna össze.
 Valamikor nem a könyvek, hanem
 a mosoly városa volt Sárvár. A jókedv
 vígan hancurozott és meglegegettség,
 jólét minden napos vendég volt, még a
 legegyszerűbb hajlékban is.
 Sárvár rohamos fejlődését, Tizen-
 háromváros, Vármellék, majd Sár és
 Péntékfalu Sárvárhoz való kapcsolása
 és a Chordanell-féle műhelygyár léte-
 sítését indítja meg. A környező falvak-
 ból, de az ország más részeiből is tö-
 megesen jönnek és telepednek meg
 Sárváron a munkás családok. Huszonöt
 év alatt 120 százalékkal emelkedik Sár-
 vár lakosságának száma. A műhelygy-
 ár 1200 embernek ad kenyeret a
 négyezáz millió adóval »nehézti« —
 város nem kis öröme — a van
 pénztárát, amikor a belga érdekelte
 arra az ókra hivalkozva, hogy a
 gyar viszonyok között nem fizethet

... zemet beszé-
 zék, kejtett
 panek berege
 thűselymgyár
 Sárvár,
 minden tőb-
 a gyár üzemb-
 roly. Sárvár
 lált, mire a
 gal leszállítja
 nos művek
 ezményt he-
 estre. Egy iz-
 rdeklődik a
 iába minden,
 embereket
 Sárvár
 lehet meglesz-
 lja. A járás
 vaslat, kén-
 zek a napot
 nak papjai
 dött fel, ma-
 harcól.
 Hosszu-
 niro emberek
 gai mennek ki
 Lyon, Izioux,
 mások. És
 ok és maró
 lezér ember
 tovább a tr-
 Francia-
 sági világhá-
 küli maradt a
 gögöt melbe
 telenség, mire
 rént kapott.
 nyavalya eléd-
 leben négyes
 tartott gyűlést,
 az államtól
 pótlás fejében
 nyi legutóbbi
 váltóra fel-
 üzemüket
 emelkedett a
 ládlók
 herében 16
 francia ma-
 amelynek en-
 rendkívüli
 munkák vá-
 magánvállal-
 idegen munk-
 másután
 zetiiségű mun-
 cia »chomeur-
 Amint
 asági váls-
 vándorolt
 rére kény-
 ban jönnek
 életörve,
 Közel
 ember —
 Sárvárolt,
 ral, lisszettel
 mornságot.
 megkülzdenis.
 hogy a falu
 jusson mind
 ruhátlan
 aég és a tu-
 százaléka
 hajamos. A
 léte, ruha,
 iskolába me-

Hobb
üzemelt be
szertől
várak, mert
haladó
műveltség
felelt meg.
Sárvár.
minden 15.000
a gyár üzemből
roly. Sárvár a
kült, mire a
zal leszállítja
Az elektro-
nos művek
ezményt helye
Buda-
pestré. Egy iz-
redkődik a g
niába minden,
az embereket
Sárvár el-
tehet megtesz,
orandum
javaslat, kérele
Ézek a napok
nek napjai. Sá
t fel, meg
arcól.
Hoszu k
síró emberek
szai mennek k
Lyón, Izieux,
mások. És ő
házok és má
felezer ember
tovább a
Francia
világháború
külti maradt
gógót melbe
telenség, mire
rént kapott. A
nyavalya élet
leben négyzár-
tartott gyűlést,
az államtól
pótlás fejében
nyí legutóbbi
váltóra felvett
üzemüket
250-000-re
emerkedett a
ládók száma.
berében 16 u
Francia mun
amelynek el
rendkívüli
munkák v
magánvállal
idegen mun
másulán
teliségű mu
cia »choment
Amint
vasági válság,
vándorolt
résre kény
buz jönnek
szelörve,
Közel
ellátatlan
vergődik
ával, cukor-
ak a nyo-
gacionak
nyokkal kell
ek fel abban,
akra osztva
jason mi
rúbiatlan
szegény-
ség és a
százaléka
hajtamos. A
lakta ruha,
iakolába m

Franciországból egyre jönnek, jönnek a szemmel. Pusztítva nyomorl Termini a miniatelenség a legveszedelmesebb virágait: se lsten, se haza, se erkölcs, csak a kenyer... élni... élni! Közös vállvetással neki kell feszülnie Sárvár társadalmának a soradónló időknek. Öröklibe szorított kézzel, ha fogat csikorgatva is, más irányt kell szabni a lörtenendőknek. Bele kell markolni az események forgatagába és erős kézzel szervezett, többet akaróbb, megértőbb, csatlakzóbb, egységesebb és mindenek felett a közérdeket tekintő társadalmi erővel. Legyen olyan nagy ebben a városban a szeretet, mint a nyomor, akkor Sárvár nem a könnyek, hanem a mosoly városa lesz.

Mozduljanak meg a szívek közös egyet akarásra. Nem bírvány szálka kérsőkre. Utak fejein, agyarkodókra, kapuk alatt bujkáló sugó-bongókra, akik szettenkedve vermet ásnak mások becsatlánéknak, tisztességeknak és jóakarátának. Nem ezekre van szükség a legyen már vége annak az előítéletes kis városias félfogásnak, annak a balv szellemnek, amelybe minden jószándék belefullad.

Azok a férfiak pedig, akik ennek a városkának sorsát irányítják, lépjenek ki a szabadabb, állfogóbb társadalmi munká mezejére, mert csupán hivatalos keretek között Sárvár problémáit megoldani nem lehet.

Beszélni, cselekedni kell azoknak még többet, akiknek állásuknál fogva sulya van a szavokak.

Napról napra így az emberekben a vallásos érzés. Nem járnak templomba. Nem kell a Krisztus. Induljon és menjen el hát, minden hajlékba, oltthonba, családban a Kriésztaosnak szolgálja s ha kell, minden hajlékba külön-külön hirdesse a szeretetet.

A dal.

Vágyak szárnyán szállni
Oh mily szép is lehet.
Lé a földre hozni,
A boldog szép eget.
Kérdi a bánat,
A dalomnak lelkét,
Mert híz talál egy dalt,
S bele önti szívéit.

H I R E K.

Elhunyt öreg ur. Szombathelyi Kélmán nyug. főer. ötan. özös, a Ferenc József-rend tiszti kerék-zárunk tulajdonosa 87 éves korában szerdán este 10 órakor Szombathelyen elhunyt. Temetése pénteken délután ment végbe, nagy gyászoló közönség kísérete utolsó utjára. Az elhunyt gyászba borította dr. Havasy Béla kir. járásbíró-sági elnök családját, kiknek közeli rokona volt.
Kinevezés. Vasvármegye alispánja a kismoholyi körzeti üzemelő-íparancsozoki állásra Németh László dukai-lakókat kinevezte.
A mezőlaki állomásfőnök gyászja. Szilyos csapás érte Szabó Károlyt már főnöktől, mezőlaki állomásfőnököt és nejét, Károly neve 21 éves kút január 31-án honusz szorvadás után elhunyt. Temetése csütörtökön a »papai ev. templomból s az alsóvárosi temetőbe helyezték örök nyugalomra. A gyász Csilldomlók és környékén is mély részvételt

FÜRDŐ ÁTVÉTEL.
Tisztelettel
hogy P a
Kád- és gőzfürdőt
börbe vettük és azt saját nevünk alatt tovább vezeltük. Elvalkozva a szakmában szerzett sok évi tapasztalatainkra, igérbőlők, hogy mélyen tisztelt vendégeinket a legteljesebb megelégedésre fogjuk kiszolgálni. Egyben tudatjuk, hogy a mai nehéz viszonyokra való tekintettel a fürdőházakat leszállítottuk.
I. o. kádfürdő | 40 P, II. o. kádfürdő | P. gőzfürdő | 40 P.
Manikűr 50 f, pedikűr (tyukszemvágás) ugyancsak 50 fillér. Igévehelő fürdés nélkül is. Kérve a nagyrédmű közönség szíves fogását, vagyunk kiváló tisztelettel:
Klucz Károly és neje.

kellett, minthogy Szabó Károly hosszabb ideig mint helyettes főnök a csilldomlói állomáson is teljesített szolgálatot s a társadalom ócszes rétegeiben nagy népszerűségnek örvendett.
A ráhazánnál és pályi országos vásárookra a hasított köröm ártókat felhajtását a osromi járás-észolgabírája tiltotta.

Kath. Lánygyűlést hívált molt vasárnap tartotta. Mára, kora esti órákban megtelek a székház helyiségei s pontban 8 óra-kor Boros Józsa hitendő muzsikája mellett megkezdtek a táncot s azt a hajnali órákig roppták. A mulatság igen kedves, otthonias jellegű volt, amelyen mindenki feszteléni érezte magát. A mulatság ugy erkölcsileg, mint anyagilag igen jól sikerült. A bőfő és a borolcsó arai mellett a kiszolgálás is elsőrendű volt, amiért az egyesület vezetőségét dicséret illeti.

Felülhívtettek: Jandl Bernhard, Rosenheim Jenő, Mozdonyvezető Kőre, Gosztónyi Nándor, id. Schütz Gyula, dr. Horváth Károly, W. S. 5 P, Dimmert Gyula 4 P, Horváth János, Dinkgreve Nándor, Marton Izidor 3 P, Kiss István, Németh Ráfael, N. N. Farkas János, id. Wendler Lajos. Nagy József borbély, öz. Málnási Antaló, Farkas Lajos, Weisz Zsigmond kávé, id. Berkes János, Stanits Folgend, Tomasiós Odó, Horváth Katalin, Asbóth Gyula, Markó Flórián, Herzfeld István, öz. Kuslits Ferencó, Iház Antal, Szantó Gyula mozdonyvezető, Kuthy József, öz. Pécay Imréné, Hekhold István, Geller József 3 P, öz. Kiss Istváné, Szalai István, Domján Gábor, Tengelyics István, öz. Király Jánosé, Rozner Károly, Klmitz Lajos, Szatkás Lénae, Leitner Tivadár, Brunner József, Szekér János, új. Berkes János, Klaffi Gyula, N. N., Wendler István, Pétó Ferenc Fritz Rudolf, Nagy József, Koczor Daniel, Varga József, Gaudag József, Szabó Mihály, Milkovits József, öz. Vincze Tamásó, Székely János, Szakály György, Mágoc Jozsef, Petarvits István, Busza Ferenc, Császár István, Ladányi Lajos, Farkas Jenő, Szil Károly, Milkovits János, N. N., Müller János, öz. Borsay Zsigmondó, Csaba Lajos, Bölingér János, Laupér Gábor, Németh Imre 1 P, Makk József 5 P, Órlai Marton 150 P, Tarr József, Wendler Lajos új., Balog Mihály, Szaroz Nővéré, Kárpáti Lajos, Jakab Péter 50 fillér. A szíves adományokért ezuton mond hálás köszönetet az elnökök.

Aranykor és az evvel járó bádogulás, repedés, kelés, gyakori vizelés inger, derékfájás, mellazúvás, szivdobogás és szédülés rohamoknál a természetes »Ferenc József« keserűvíz használatára kellemes megerőnyebbölést eredményez. A beelő hajok orronál az igen epyhe hatású Ferenc József vízel sokszor mindennapi használatra reggel és este egy-egy léppohárny mennyiségben rendelik. A Ferenc József keserűvíz gyógyserlárakban, drogériákban és főszerüzletekben kapható.

Ha Budapestre utazik, első utja legyen a fényesen átalakított és kibővített Hungaria fürdőbe (Budapest VII. Dohány, a. 44.) meent. Ott mar reggel 5 órakor nyitnak és 140 pengőért nemcsak megfürdhet, hanem jál meg le reggelizhet.

Mindenki Könyve. Új, népszerű és olcsó könyvsorozat indult meg Mindenki Könyve címmel. A könyvsorozat címe mar megadja foglaltja a programját: ez tényleg Mindenki Könyve, mert szórakoztató, kellemes, a mai időkben gondozó olvasmány. A legjobb magyar és külföldi írók regényei jelennek meg a sorozatban, amelynek legújabb kötetét Borchart »A nyakék« című regénye, melyet Balassa Imre fordított művészi gondóval. A Mindenki Könyve 10 naponként jelenik meg, kőtetje 80 fillér.

Felism Jankó, nyugalmában levő állás házaspár magához venne olyan 50-57 év közötti egészséges szervezett, szegényebb soran tisztességes, lehelőleg protestáns vallású, magánosan álló nő, akinek nyugalmas bölhona volna szaksége és vágyódása. - Az illetőnek konyha s szobabeli csetely teendőkon kívül egyéb dolga nem lenne és a menyegyerben a varakozásnak megfelelő magvasoletet tanúsítana, családtagul tekintének és mint ilyen, esetleg a tolelő idős házaspár mellett is teljes ellátásban részesülne. Címlet megadja a kiadóhivatal.

Vasutasok hívja kedden, Gyertyánestől onnapon este folyt le a Grif szálló helyiségében. A bal iránt oly nagy volt az érdeklődés, hogy nagyon sokan kénytelenek voltak helyeskedni miatt visszameneni. A Mezőváros anyira megtelt tanúcsokkál, hogy teljes lehetetlenség volt a mozgas. A vig mulatozás a leggyóbb hangulatban folyt a késő reggeli órákig. A mulatság ugy erkölcsileg, mint anyagi alerban bővelkedik.

Felülhívtettek: Lános-Ferencs-hungarigató 30 P, Veresmy Gyula 10 P, Vajinger Ferenc 8 P, Bardasi Gyula, Makk József, Gosztónyi Nándor, Kasztor József Zalaegerszeg, Wittmann Andor, Boreseh Richard Szombathely, dr. Hulóczy Zoltán, Weisz Izidor, Schütz Gyula, Kiss Sándor vendéglő, dr. Halóczy Elek, dr. Nesselmann Gyula, V. h. Lajos, Schlössinger Zsigmond 5 P, Röhberger Anna d, Draveczky Árpád Keszthely, Horváth Károly

